
 

Frage 1: 

Der Anhalteweg bei Tempo 30 liegt bei 13,3 Meter. Was denken Sie, 
wann kommt ein Auto bei Tempo 50 zum Stehen?

 

Nach 27,7 Metern 
Das bedeutet, wenn das Tempo30-Fahrzeug bereits steht, beginnt beim Tempo50-
Fahrzeug erst der Bremsweg! 
 


Frage 2: 

Auf welche (Aufprall-) Geschwindigkeit reduziert sich das Tempo50-
Fahrzeug nach 13,3 m?

 

Gar nicht; der Aufprall findet mit Tempo 50 statt, da der Reaktionsweg 13,9 m 
beträgt und erst dann der Bremsvorgang einsetzt. 
  

Frage 3:

Wodurch wird die Fahrzeit von A nach B innerhalb der Stadt bestimmt? 
Durch die Höchstgeschwindigkeit oder durch die Ampelschaltung?


Durch die Ampelschaltung 
 


Frage 4: 

Für wie viel % der Straßen in Düsseldorf gilt bereits heute Tempo 30?


Für über 50% der Straßen in Düsseldorf gilt bereits heute Tempo 30. 
In 2/3 der Fälle wird die vorgegebene Geschwindigkeit nicht eingehalten. 

Frage 5: 

Um wie viel % hat sich der Radverkehr auf der Luegallee in Oberkassel 
erhöht?


Er ist um 84% gestiegen, von 1.300 auf durchschnittlich 2.200 Radfahrende täglich. 


